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Protokoll i sammandrag 

PRS 29/2026 rd

Plenum

Torsdag 26.3.2026 kl. 16.00—19.37

Plenum började kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 19.37.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.00—18.03) och andre vice talman Tarja
Filatov (18.03—19.37).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av skogslagen, 
naturvårdslagen och lagen om Finlands skogscentrals system för skoglig information

Regeringens proposition RP 30/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet, som
miljöutskottet ska lämna utlåtande till. Debatten om ärendet avslutades i plenum
24.3.2026.

Under debatten har ledamot Anne Kalmari understödd av ledamot Vesa Kallio med
avvikelse från talmanskonferensens förslag föreslagit att ärendet remitteras till jord- och
skogsbruksutskottet, som grundlagsutskottet och miljöutskottet ska lämna utlåtande till. 

Redogörelsen godkändes.

Talmanskonferensens förslag ”ja”, Anne Kalmaris förslag ”nej”. Omröstningsresultat: 140
ja, 25 nej; 34 frånvarande (omröstning 1). Riksdagen godkände talmanskonferensens
förslag.

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet, som miljöutskottet ska
lämna utlåtande till.

3. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
finansminister Riikka Purra
 Godkänts
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minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
försvarsminister Antti Häkkänen
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
utrikeshandels- och utvecklingsminister Ville Tavio
undervisningsminister Anders Adlercreutz
miljö- och klimatminister Sari Multala
kommunikationsminister Lulu Ranne
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
inrikesminister Mari Rantanen
social- och hälsovårdsminister Wille Rydman
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand
forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie
arbetsminister Matias Marttinen
näringsminister Sakari Puisto
idrotts- och ungdomsminister Mika Poutala

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de

ledamöter som vill ställa en fråga till en närvarande minister att anmäla sig genom att
trycka på knapp P och resa sig upp. Jag önskar att varje fråga riktas till en av de närvarande
ministrarna.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:

3.1. Muntlig fråga om stigande levnadskostnader (Mika Kari sd)
Muntligt spörsmål MFT 52/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Kari, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

4. Timo Suhonens begäran om befrielse från uppdraget som ersättare i lagutskottet
Begäran om befrielse BEF 12/2026 rd

Enda behandling

Riksdagen godkände begäran om befrielse.
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Fyllnadsval förrättas i plenum fredag 27.3.2026 klockan 13. Kandidatlistorna för
fyllnadsvalet ska lämnas in till centralkansliet senast 27.3.2026 klockan 10.

5. Anette Karlssons begäran om befrielse från uppdraget som ersättare i 
kommunikationsutskottet

Begäran om befrielse BEF 13/2026 rd

Enda behandling

Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Fyllnadsval förrättas i plenum fredag 27.3.2026 klockan 13. Kandidatlistorna för
fyllnadsvalet ska lämnas in till centralkansliet senast 27.3.2026 klockan 10.

6. Johan Kvarnströms begäran om befrielse från uppdraget som ersättare i kulturutskottet 
och uppdraget som medlem i kommunikationsutskottet

Begäran om befrielse BEF 14/2026 rd

Enda behandling

Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Fyllnadsval förrättas i plenum fredag 27.3.2026 klockan 13. Kandidatlistorna för
fyllnadsvalen ska lämnas in till centralkansliet senast 27.3.2026 klockan 10.

7. Debattinitiativ om barnskyddets aktuella läge, hotbilder och lagenliga genomförande i 
välfärdsområdena

Debattinitiativ DI 1/2025 rd

Debatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 7 på dagordningen är en aktuell debatt om barnskyddets
aktuella läge, hotbilder och lagenliga genomförande i välfärdsområdena. Den aktuella
debatten inleds med ett anförande av debattinitiativets första undertecknare, ledamot Timo
Suhonen. Därefter ger jag ordet för repliker efter eget övervägande. Ledamöterna kan
anmäla sig för repliker genom att trycka på V-knappen. För debatten reserveras en timme.

Debatt

Ärendet slutbehandlat.

8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
verkställighet av böter och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 26/2026 rd
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Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 8 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till lagutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till lagutskottet.

9. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om reformering av 
Brottspåföljdsmyndighetens organisation och av utbildningssystemet inom 
brottspåföljdsområdet

Regeringens proposition RP 25/2026 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 9 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till lagutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till lagutskottet.

10. Lagmotion med förslag till lag om stödjande av den äldre befolkningens 
funktionsförmåga och om social- och hälsovårdstjänster för äldre

Lagmotion LM 5/2026 rd Kimmo Kiljunen sd m.fl.

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 10 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och
hälsovårdsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet.
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11. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 11 § i lagen om grundläggande utbildning 
Lagmotion LM 8/2026 rd Jaana Strandman saf m.fl.

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 11 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kulturutskottet.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till kulturutskottet.

12. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 27.3.2026 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 19.37.
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